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NEOS präsentiert neues Team für Wiens
Zukunft im Gemeinderat!

NEOS Wien präsentiert neue Gesichter im Gemeinderat,
während SPÖ und NEOS ihre Koalition fortsetzen. Sitzung

am 10. Juni.

Wien, Österreich - In einem feierlichen Rahmen konstituierte
sich heute, am 10. Juni 2025, der neue Wiener Gemeinderat und
Landtag im Rathaus. Dabei präsentierten die NEOS ihr frisches
Team für die kommende Legislaturperiode. Selma Arapović
wurde zur Klubobfrau gewählt, ihr zur Seite stehen Markus Ornig
und Stefan Gara als Stellvertreter. Philipp Blass übernahm die
Rolle des Klubdirektors. Die NEOS konnten bei der Wien-Wahl 10
% der Stimmen erzielen, was eine erfreuliche Vergrößerung des
Rathausklubs zur Folge hat. Vizebürgermeisterin Bettina
Emmerling und sechs Abgeordnete aus der letzten Periode
bleiben ebenfalls im Gemeinderat und Landtag vertreten.

Neu im NEOS Rathausklub sind Jing Hu, Maria In der Maur-



Koenne, Lukas Burian und Arabel Bernecker-Thiel. Jing Hu, als
gelernte Apothekerin und Gastronomin, ist die erste NEOS-
Kandidatin, die mit einem Grundmandat in den Gemeinderat
einzieht. Maria In der Maur-Koenne bringt ihre Erfahrung als
Rechtsanwältin in der Familien- und Erbrechtsberatung ein,
während Lukas Burian, der als Channel Manager im
Digitalisierungsprogramm der ÖGK tätig ist, sich leidenschaftlich
für die Regenbogencommunity einsetzt. Arabel Bernecker-Thiel,
Politologin mit Schwerpunkt auf Migrationspolitik, ist ebenfalls
eine Bereicherung für das Team.

Regierungsumbau und Koalitionsprogramm

Die konstituierende Sitzung fand parallel zur Angelobung von
100 Gemeinderätinnen und Gemeinderäten und der Wahl der
Stadträtinnen und Stadträte statt. Bürgermeister Michael Ludwig
von der SPÖ sprach in seiner Regierungserklärung von einer
stabilen rot-pinken Koalition, die nahe an der alten Besetzung
bleibt. Neu in der Reihe der Stadträte ist Barbara Novak, die
Peter Hanke als Wirtschafts- und Finanzstadträtin nachfolgt. Die
Sitzverteilung im Stadtparlament zeigt die SPÖ mit 43 Sitzen,
gefolgt von der FPÖ mit 22 Sitzen, den Grünen mit 15 und den
NEOS mit 10 Sitzen, was einen Zuwachs um zwei Mandate
bedeutet. Auch die ÖVP sieht sich mit einem Verlust von 12
Sitzen auf 10 konfrontiert.

Das neue Koalitionsprogramm, das im Wappensaal des Wiener
Rathauses präsentiert wurde, trägt den Titel
„Aufschwungskoalition“. Es stellt sich den aktuellen
Herausforderungen mit einem klaren Fokus auf wirtschaftliche
Impulse und sozialen Zusammenhalt. Geplant sind Investitionen
in Digitalisierung, Technologie und Künstliche Intelligenz, um
Wien als „Wirtschaftsmotor Österreichs“ zu etablieren. Dabei
wird auch die Austragung des Eurovision Song Contest 2026
angestrebt. In puncto Klimaziele hat sich die Stadt
vorgenommen, bis 2040 klimaneutral zu werden. Damit sind
zahlreiche Maßnahmen verbunden: Der Ausbau von
Photovoltaikanlagen, die Schaffung von 400.000 Quadratmetern



neuen Park- und Grünflächen und der Ausbau der städtischen
Radwege gehen Hand in Hand mit einem angestrebten Wiener
Integrationskodex.

Fokus auf Bildung und Integration

Ein großes Augenmerk liegt auch auf Bildung, mit der
Verbesserung der Betreuungsangebote in Kindergärten und
einer gezielten Sprachförderung für Kinder mit
Sprachförderbedarf. Die Maßnahmen sollen den Quereinstieg für
Fachkräfte in der Elementarpädagogik erleichtern. Die
Modernisierung der Spitalsinfrastruktur und der Ausbau
regionaler Gesundheitszentren stehen ebenfalls auf der Agenda
der neuen Regierung.

Die NEOS und die SPÖ zeigen sich in einer starken Position und
sind optimistisch, dass die kommenden fünf Jahre sowohl
wirtschaftlich als auch sozial eine positive Entwicklung für die
Stadt bringen werden. „Wir haben das Gefühl, dass wir ein gutes
Händchen haben werden“, so Selma Arapović bei der
Vorstellung der neuen Herausforderungen und Themen.

Für einen tiefen Einblick in die Entwicklungen des neuen Wiener
Gemeinderats und die Koalitionspolitik eignet sich ein Besuch
der Berichte von ots.at, die Presse und presse.wien.gv.at.
Sie geben einen umfassenden Überblick über die neuen
Gesichter und geplanten Maßnahmen im Wiener Gemeinderat.
Die nächsten Monate werden zeigen, ob die hohen Erwartungen
auch tatsächlich eingelöst werden können.
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